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Carpma ve Bélme isleminde Tahmin

0 Temel Bilgi: Carpma ve Bélme isleminde Tahmin

e Carpma ve boélme islemlerinde tahmin yapilirken sayilar istenilen en yakin basamagda yuvarlanir.
e Sayilarin hangi basamagda yuvarlanacadi verilmediginde; bir ve iki basamakli sayilar en yakin onluga,
Ug basamakli sayilar en yakin yuzliige, dort basamakli sayilar en yakin binlige yuvarlanabilir.
e Bolme isleminde bolune sayi, bolenin en yakin kati olacak sekilde yuvarlanabilir.
e Yuvarlama yapilacak olan basamak buytdulkce, tahmini sonug ile gercek sonug arasindaki fark artar.
47 x 73 isleminin sonucunu, carpanlari en yakin 817 + 19 isleminin sonucunu tahmin edelim.
onluga yuvarlayarak tahmin edelim.
47 7>5 50
73 3<5 70

Tahmini Sonug: 50 x 70 = 3 500

817 1<5 800
19 9>5 200
Tahmini Sonug: 800 + 20

"%) Asagida verilen carpma islemlerini, carpanlari en yakin onluga yuvarlayarak tahmin ediniz.

a) 35x72= b) 206 x 66 = C) 578 x247 = d) 409 x 164 =
’zv/2) Asagida verilen carpma islemlerini tahmin ediniz.
a) 895x 15 = b) 212x96 = c) 852 x504 = d) 634x270=

ﬁ/B) Asagida verilen bolme islemlerini, béliineni en yakin ylzlige ve béleni en yakin onluga
yuvarlayarak tahmin ediniz.

a) 432:24= b) 864 - 8= C) 3596+58= d) 9758+ 41 =

,ﬁr/4) Asagdida verilen bélme islemlerini, bolinen sayiy1 bolen sayinin en yakin katina yuvarlayarak
tahmin ediniz.

a) 124+-30= b) 237+ 40= c) 790+ 100= d) 275+:30=
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5) Asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) 64 kisilik bir yemekte her bir kisi yemek Ucreti
olarak 682 TL 6deme yapiyor.

Buna gore odenen toplam parayi lG¢ basamakl
saylyl en yakin yuzlige ve iki basamakl sayiyi en
yakin onluga yuvarlayarak tahmin ediniz.

b) 875 TL para 17 kisiye esit
paylastirilacaktir.

sekilde

Buna gore bir kisinin almasi gereken parayi
sayilari en yakin onluga vyuvarlayarak tahmin
ediniz.

c) 972 tane silgi her biri 12 silgi alan kutulara
koyulacaktir. Gerekli olan kutu sayisi tahmin
edilirken sayilar en yakin onluga yuvarlaniyor.

Gerekli olan kutu sayisinin tahmini sonucu ile
gercek sonucu karsilastiriniz.

d) Nese bir agac ile direk arasindaki mesafeyi esit
adimlar ile 263 adimda vylrGyor. Nese'nin bir
adiminin uzunlugu 37 santimetredir.

?
Nese adac ile direk arasindaki mesafeyi tahmin
ederken sayilari en yakin onluga yuvarliyor.

Buna gore Nese’nin buldugu tahmini sonug kac
santimetredir?

derslig

e) Bir kahveci dukkaninda 138 lirallk paket
kahvelerden 62 tane satilmistir. Kahveci bu satistan
kazandigi tutarn tahmin ederken sayilar en yakin
onluga yuvarlamistir.

Buna gore gercek sonug ile kahvecinin tahmini
sonucu arasindaki fark kactir?

f) Bir cicekcide 1742 adet cicek her demette bir
diuzine cicek olacak sekilde demetler haline
getiriliyor.

Buna goére tahminen kac demet elde edilecegini,
sayillari en yakin onluga yuvarlayarak bulup
gercek sonuc ile tahmini sonucu karsilastiriniz.

g) Omer internet Uzerinden her biri 187 TL olan
kitaplardan 8 tane satin aliyor. Omer kitaplar icin
tahminen toplam kac¢ lira 6deme yapacadini, bir
kitabin fiyatini en vyakin ylzlige vyuvarlayarak
hesapliyor.

Buna goére Omerin tahmini sonucu gercek
sonuctan kacg TL fazladir?

h) Bir fabrikanin Uretim bandinda her biri 875 gram
olan bilyelerden 1 saatte 728 tane Uretilmektedir.
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Bu uretim bandinda 1 saatte uretilen bilyelerin
gram cinsinden toplam kiitlesini, 6nce sayilari en
yakin onluga, sonra en yakin yuzliige yuvarlayarak
tahmin ediniz. Hangi yontemde tahmini sonuc,
gercek sonuca daha yakin ciktigini inceleyiniz.
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